
 
 

Pattern «Бактус Сandy»  
 
 
 
 

Копирование и распространение запрещено. Julia Nurshina @my.candy.sky 



ПРЯЖА  

Пух норки 350м/50гр в 2 либо 2 осн+2 доп либо в 3 нити 

Ангора Casagrande Angora 80 в 1 нить  

Ангора 450м/100гр в 1 либо 2 нити 

Ангора 566/100 в 1 либо 2 нити                          Ангора 800/100 в 3 нити 

Ангора 650/100 в 2 либо 3 нити                          Ангора 850/100 в 3 нити 

Ангора 700/100 в 2 либо 3 нити         

 

РАСХОД 100-150 грамм пряжи в зависимости от размера 

100 грамм размах бактуса 150 см 

150 грамм размах бактуса 180 см 

Ангора Casagrande Angora 80 3 моточка 140-150 см, 4 моточка170-180 см 

 

 

ПРОМОКОДЫ: 

 Скидка 5% в магазин @vereteno.su Candy_mk7 

 Скидка в магазин @riverwool на премиальную ангору Biagioli Modesto 

3%, на другую ангору 5% Candy_SALE 

 

НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ 

 Спицы (СМ НОМЕР СПИЦ НИЖЕ) 

 ножницы; 

 игла для того, чтоб спрятать кончики; 

 линейка либо сантиметровая лента. 

 

СЕКРЕТ 

Для того, чтоб ваш бактус был воздушным, необходимо правильно подобрать 

спицы. Для этого я всегда использую данную формулу. 

 

видео ФОРМУЛА ВОЗДУШНОСТИ 

https://youtu.be/cFUsfgbGBJA


ФОРМУЛА:  

Идеальная плотность для бактуса получается при условии, когда расстояние 

(просвет) между стенками петли равен двум сложениям толщины рабочей 

нити. 

 

Следуя этому принципу, в процессе вязания вам может показаться, что бактус 

получается слишком дырявым! НЕ ПУГАЙТЕСЬ! Это необходимо, для того 

чтоб полотно было струящимся и было место для раскрытия пуха. После 

правильного проведенного ВТО, все дырочки закроются пухом, полотно будет 

воздушным и легким. 

 

Бактус очень универсальный аксессуар, который можно использовать как 

косынку на голову, и как шарф на шею.  

 

Изначально рекомендую ознакомиться с возможными вариантами вязания 

бактуса и выбрать подходящую для вас толщину изделия.  

 

видео определяем длину бактуса 

видео распределение пряжи 

видео соединяем ниточки 

 

РЕКОМЕНДОВАННЫЕ СПИЦЫ 

ВАЖНО при вязании бактуса нет определенной привязки к плотности, вы 

можете связать бактус плотнее, либо воздушней. Необходимо учитывать 

формулу воздушности и оставлять воздух между петлями для наиболее 

лучшего раскрытия пуха. 

Дополнительную нить используют только для создания объема. Никакой 

тепловой и стабилизационной функции у нее нет. 

https://youtu.be/HTgw1ufnI5g
https://youtu.be/NbKjxw0vog0
https://youtu.be/kXbJ2MHDOog


При вязании бактуса с дополнительной нитью, используйте максимально 

возможный размер спиц. При плотной вязке доп нить дает сильную усадку и 

минимальной раскрытие пуха. При воздушной вязке усадка минимальна.  

Ниже приведены размеры спиц, которые я использую при вязании бактуса. 

Возможно вам будет необходим бОльший или меньший размер спиц.  

 

ПУХ НОРКИ 

 2 основные нити пряжи пух норки спицы 5-5,5 

 2 основные + 2 дополнительные нити пряжи пух норки спицы спицы 6-6,5 

 3 основные нити пряжи пух норки спицы 6,5-7 

АНГОРА 566 метров/100 грамм 

 1 нить  спицы 4,5-5 

 2 нити спицы 5,5-6 

АНГОРА Casagrande angora 80 

 1 нить  спицы 4,5-5 (Расход 3 мотка размер 140 см, 4 мотка размер 170-

180) 

АНГОРА 650 метров/100 грамм 

 2 нити  спицы 4,5-5 

 3 нити спицы 5,5-6 

АНГОРА 700 метров/100 грамм 

 2 нити  спицы 5-5,5 

 3 нити спицы 6-6,5 

АНГОРА 800-850 метров/100 грамм 

 3 нити спицы 6-6,5 

 

ВАЖНО 
КРОМОЧНУЮ в начале ряда всегда снимаем не провязанную, в конце 

ряда провязываем всегда изнаночной бабушкиным способом. 

Край провязываем свободно, не затягиваем. 



ОПИСАНИЕ 
  ПРИБАВКИ 

Набираем на спицы 5 петель видео набор петель 

видео прибавки  

1 ряд (изн): кромочную переснимаем не провязывая, все петли изнаночные; 

 

2 ряд (лиц): кромочную петлю снимаем, 1 лиц, прибавка из протяжки 

лицевой, 1 лиц, переснимаем 1 петлю, нить за работой, кромочная петля 

изнаночной; 

 

3 ряд (изн): кромочную снимаем не провязывая, все петли изнаночные; 

 

4 ряд (лиц): кромочную переснимаем не провязывая, 1 лиц, прибавка из 

протяжки, 2 лиц, 1 петлю переснимаем, нить за работой, кромочная 

изнаночной;  

 

5 ряд (изн): кромочную снимаем не провязывая, все петли изнаночные 

 

Далее вяжем по аналогии, делая прибавки в каждом 2ом ряду (в каждом 

лицевом ряду) 

 

ВЯЖЕМ НЕОБХОДИМУЮ ДЛИНУ  

Если вы хотите размах бактуса 150 см, вам необходимо провязать 75-77 см с 

прибавками 

Если вы хотите размах бактуса 180 см, вам необходимо провязать 90-92 см с 

прибавками 

Либо вашу необходимую длину бактуса необходимо поделить на 2 и 

прибавить 2 см 

Например если вы желаете связать бактус длиной 200 см, 200/2 =100 + 2см  

https://youtu.be/T-zT_pkOYI8
https://youtu.be/9_jqgkm5zpU


СЕРЕДИНА 

видео (пример) провязываем середину 

1 ряд (лиц): кромочную петлю снимаем, 1 лиц переснимаем не провязанной, 

нить за работой, все петли лиц (не довязывая 2 петли) переснимаем 1 петлю, 

нить за работой, кромочная петля изнаночной; 

 

2 ряд (изн): кромочную снимаем не провязывая, все петли изнаночные; 

 

3 ряд (лиц): кромочную петлю снимаем, 1 лиц переснимаем не провязанной, 

нить за работой, все петли лиц (не довязывая 2 петли) переснимаем 1 петлю, 

нить за работой, кромочная петля изнаночной; 

 

4 ряд (изн): кромочную снимаем не провязывая, все петли изнаночные; 

 

5 ряд (лиц): кромочную петлю снимаем, 1 лиц переснимаем не провязанной, 

нить за работой, все петли лиц (не довязывая 2 петли) переснимаем 1 петлю, 

нить за работой, кромочная петля изнаночной; 

 

6 ряд (изн): кромочную снимаем не провязывая, все петли изнаночные; 

 

 

УБАВКИ 

видео убавки 

1 ряд (лиц): кромочную петлю снимаем, 2 ПЕТЛИ ВМЕСТЕ СКРЕЩЕННОЙ 

ЛИЦЕВОЙ (см видео), все петли лиц (не довязывая 2 петли) переснимаем 1 

петлю, нить за работой, кромочная петля изнаночной; 

 

2 ряд (изн): кромочную снимаем не провязывая, все петли изнаночные; 

 

https://youtu.be/5y94wMTCwiQ
https://youtu.be/QjnJL8WP7cI


3 ряд (лиц): кромочную петлю снимаем, 2 ПЕТЛИ ВМЕСТЕ СКРЕЩЕННОЙ 

ЛИЦЕВОЙ (см видео), все петли лиц (не довязывая 2 петли) переснимаем 1 

петлю, нить за работой, кромочная петля изнаночной; 

 

4 ряд (изн): кромочную снимаем не провязывая, все петли изнаночные 

 

Далее вяжем по аналогии, делая убавки в каждом лицевом ряду, до тех пор 

пока на спицах не останется 5 петель 

 

ЗАКРЫВАЕМ петли в изнаночном ряду. видео закрываем бактус 

ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРОВОДИМ ВТО 

 

 

ВЛАЖНО ТЕПЛОВАЯ ОБРАБОТКА (ВТО) 

На нити пух норки, ангоры большое количество химической пропитки, 

которую необходимо хорошо выстирать. Поэтому изделия из пряжи “Пух 

норки” либо ангора я стираю ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО в стиральной машине на 

режиме 30° и 400-700 оборотов 15-30 минут.  

ОСТОРОЖНО. По моему опыту, изделие после стиральной машины может 

дать усадку в длину. Предварительно рекомендую постирать образец.  

Если в изделии присутствует дополнительная нить (у пряжи пух норки), 

рекомендую ручную стирку и отжим в стиральной машине. Либо учитывать 

усадку при вывязывании длины. 

ВНИМАНИЕ: ПРИ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ НИТИ 

ИЗДЕЛИЕ МОЖЕТ ДАТЬ УСАДКУ 

Для стирки я использую любой детский стиральный порошок. Он не 

содержит отдушек, можно приобрести в любом магазине. Также у него 

хороший состав, который не вызывает аллергию. Но также можно стирать 

https://youtu.be/Sd8CbOGLPyM


средством для вязанных изделий. 

Также рекомендую использовать мешочек для стирки. Лучше всего 

подойдет с очень мелкой сеткой. В этом случае лишний пух от изделия не 

останется в барабане стиральной машины. Свой мешочек я покупала в ИКЕА. 

После стирки следует встряхнуть бактус и очень хорошо ВЫЧЕСАТЬ 

лишний пух щеткой с щетиной средней жесткости. Прекрасно подходит щетка 
утяжок для одежды (продаются в любом торговом магазине в хоз отделе), 
массажная щетка либо расческа для начеса волос. Бактус необходимо 
вычесать с обеих сторон.  

После этого рекомендую еще раз встряхнуть изделие. Разложить на ровную 

поверность. Расправить, придав форму. Периодически переворачивать.  

Когда бактус высохнут следует ПРОДУТЬ феном на максимальном режиме.  

При недостаточном распушении изделия – повторить процедуру. 

При выполнении всех рекомендаций – у вас получатся красивый пушистый 

бактус.  

    

ПОЗДРАВЛЯЮ 

БАКТУС ГОТОВ!  

ПРИЯТНОГО ВЯЗАНИЯ 

 

Если в процессе вязания у вас возникли вопросы, напишите мне на почту 

My.candy.sky@mail.ru 

 

#БАКТУС_Candy 
 

 



 

 

 

 

ангора  

Casagrande angora 80 

В 1 нить спицы 4,5 

Размах 150 см  

Расход 3 моточка 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ангора 

biagioly modesto  

566м/100 гр 

В 1 нить спицы 4,5 

Размах 160 см 

Расход 100 грамм 

 

 

 



 

 

 

Пух норки 

Красная этикетка (906) 

В 2 нити осн+2 доп 

 спицы 6,5 

Размах 150 см  

Расход 2 моточка  

 и 2 доп нить 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ангора  

Casagrande angora 80 

В 1 нить спицы 4,5 

Размах 170 см  

Расход 4 моточка 

 


